



ВЧЕРА В СВЕРДЛОВСКЕ СОСТОЯЛСЯ ТОРЖЕСТВЕННЫЙ ПЛЕНУМ ОБКОМА ВЛКСМ, ОБЛАСТНОГО И СВЕРДЛОВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ПИОНЕРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ, ПОСВЯЩЕННЫЙ 50-ЛЕТИЮ ПИОНЕРИИ

ПИОНЕРСКИЕ ОТРЯДЫ, ШАГАЙТЕ ПО ВСЕМ МАРШРУТАМ ВСЕСОЮЗНОГО МАРША «ВСЕГДА ГОТОВЫ!», АКТИВНЕЕ ВКЛЮЧАЙТЕСЬ В ПОДГОТОВКУ К ПЯТИДЕСЯТИЛЕТИЮ СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК (ИЗ НАКАЗА УЧАСТНИКОВ ТОРЖЕСТВЕННОГО ПЛЕНУМА).



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

НА СМЕНУ

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
В 1920 ГОДУ

№ 93 (9246)

СУББОТА, 13 МАЯ 1972 ГОДА

Цена 2 коп.

ПОЗЫВНЫЕ ЮБИЛЕЯ

Перед началом торжественного пленума в фойе Дома политического просвещения было много интересных встреч. — Ты кем был в отряде? — Горнистом. — А я участником «живой газеты». И юные люди на глазах молодежи, вспоминая сплоти пионерских костюмов и звонкие песни, которых столько было тогда перепето. На пленуме, где присутствовали партийные, комсомольские и профсоюзные работники, педагоги, пионервожатые и пионеры всех поколений, снова встала перед каждым история и сегодняшний день этой замечательной страны пионерики, которая через несколько дней торжественно отметит свой полувековой юбилей. В зал вносятся Красные знамена Свердловской областной и городской комсомольских и пионерских организаций. Ассистентами у знамен — комсомольские активисты, пионервожатые, ветераны пионерского движения. Это люди, которые многое сделали для того, чтобы еще интереснее была жизнь в пионерском отряде и дружке. Их всегда с нетерпением ждут мальчишки и девчонки, кому то знают: для швефов это не очередная общественная нагрузка, а постоянное творческое дело. Пленум единогласно избрал почетный президиум в составе Политбюро ЦК КПСС. Слово предоставляется члену ЦК КПСС, первому секретарю обкома КПСС Я. П. Рябову. В своем приветственном слове он поздравил

собравшихся с полувековым юбилеем пионерской организации, отметил ту большую роль, которую играет пионерская организация в деле воспитания молодого поколения. В заключение под бурные аплодисменты собравшихся Я. П. Рябов вручил областной пионерской организации памятное Красное знамя обкома КПСС и обкомполкома. На пленуме с докладом «Об итогах работы по руководству пионерскими дружинами в период подготовки к 50-летию Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина» выступил первый секретарь обкома ВЛКСМ Е. Кондратьев. Он подарил участникам на тех задачах, которые стоят сейчас перед комсомольскими организациями нашей области по руководству пионерией, подвел итоги большой шведской работы, проведенной в период подготовки к юбилею пионерской организации. У нас в области есть немало интересных примеров дружбы комсомольско-молодежных бригад с пионерскими отрядами, комитеты комсомола считают одним из основных пунктов в своей работе постоянную связь со школьными пионерскими дружинами. «Вожатый-производственный — в школу!» — этот девиз нашел достойный отклик на предприятиях, в колхозах и совхозах области. С интересом слушали собравшиеся выступление одного из первых пионерских вожатых Свердловска Л. К. Дикова. Он говорил о том, что традиции первых пионерских отрядов находят свое достойное продолжение в делах

и планах юных ленинцев нынешнего поколения. Подготовка к празднованию пятидесятилетия пионерии — это проверка того, насколько творчески подходят к шведской работе комсомольские организации, это поиск новых путей дальнейшего совершенствования швефов. Эта мысль прозвучала в выступлениях генерального директора производственного объединения «Уралмаш» Н. И. Рыжкова, секретаря Каменск-Уральского горкома ВЛКСМ Г. Бородин. Участников пленума приветствовал также Герой Советского Союза В. Д. Бубенин. На сцене — юные пионеры производственных предприятий Свердловска. Они рапортуяют о том, с какими успехами пришли к 50-летию пионерской организации, в их выступлениях звучат слова благодарности партии и правительству за отеческую заботу о детях. На пленуме были также подведены итоги областного съезда комсомольских организаций промышленных предприятий, колхозов и совхозов, научно-исследовательских институтов, вузов, техникумов и школьных комсомольских групп, объявленного обкомом ВЛКСМ в связи с 50-летием Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина. Победители съезда — комсомольские организации Уральского турбомоторного завода и совхоза «Бородулинский» Сыертского района были занесены в Книгу почта областной комсомольской организации. За большую работу по воспитанию пионеров и школьни-

ков по итогам первого этапа съезда лучшие комсомольские организации, пионерские работники, комсомольские активисты, ветераны пионерского движения были награждены Почетными грамотами ЦК ВЛКСМ и вымпелом обкома ВЛКСМ. Участники пленума направили приветственную телеграмму Т. С. Морозовой — матери нашего земляка, героя-пионера Павлика Морозова. Участники торжественного пленума приняли наказ пионерам Свердловской области. В наказе говорится о том, что пионеры и впрямь должны продолжать славные традиции, быть верными заветам Ильича. Во всех уголках нашей области в эти дни звучат рапорты красногалстучных о своих славных и интересных делах. В работе торжественного пленума принял участие секретарь обкома КПСС Л. Н. Пономарев, председатель областного комитета А. В. Борисов, секретари Свердловского горкома КПСС В. В. Гудков и Г. Н. Кизев, председатель облсовпрофа К. А. Замиркин, председатель Свердловского горисполкома А. А. Пушкарев, отворганизатор ЦК ВЛКСМ Е. Н. Лагутин, члены бюро обкома и горкома КПСС, члены исполкома областного и городского Советов депутатов трудящихся. Ю. КУТУЗОВ. НА СНИМКАХ Л. БАРАНОВА: в зале заседаний делегаты пленума. В перерыве делегаты пленума обмениваются мнениями: Л. Н. Якимов, М. Р. Грачев, Н. Тагил, В. Васильев, Т. Колесникова, В. Ревал, Г. Колесник (В. Пышма), З. Синото (г. Среднеуральск).

ТЕМП СОЛНЕЧНОГО ДНЯ



Поле в девяносто пять гектаров не такое уж большое — его можно окинуть взглядом. С трех сторон — сосняк вперемежку с березами, с одной — проселочная дорога, по которой то и дело снуют грузовики. Это взгляд издаലെка. Вблизи поле расширяет свои границы: отодвигается лес, черные гектары подползают к линии горизонта, и чистотельность значительности этих гектаров — все-таки их не десять, не двадцать, а девяносто пять. А теперь несколько слов о хозяевах этого поля. Ими оказались пятнадцатилетние ребята из режевского сельского профтехучилища №3. Связь с Глинским совхозом была у нас и раньше, — рассказывает преподаватель училища Петр Иванович Шаломов. — Ребята участвовали и в севе, и в жатве. И надо сказать, доказали руководителям хозяйства, что и в пятнадцать лет ребята можно выполнять качественно. Словом, заслужили ребята доверие. В нынешнем году совхоз выделил нам вот это поле. Так учащиеся СПТУ стали хозяевами участка сохотной земли. Несколько дней (речь идет о первых числах мая) поле пустовало. Порадовав уральская посевы ребята несколькими солнечными днями, в потом приморозило — дождь со снегом, по ночам — минусовая температура. Сев задерживался. На ребята не теряли времени даром, еще раз осмотрели узлы и механизмы тракторных двигателей, проверили зазоры в посевных аппаратах. И вот день сева наступил. Выгрузили ребята мешки с пшеничным зерном из грузовика, засыпали зерно в сеялки. Все это делалось так тщательно и с таким старанием, что нетрудно было догадаться: эта посевная — первая у юных механизаторов. Петр Иванович Шаломов, руководитель группы, не пытаясь переключить бурный рожок трактора, махнул рукой: дескать, все в порядке, можно начинать. И агрегаты тронулись с места. Первый трактор ведет Сергей Пенязин. Ведет уверенно, со знанием дела. Перед первым «гоном» Сергея рассказывал: — Есть в нашем училище полигон. Ну, это такое место, где мы водить машины учимся. Словом, знание на практике закрепляем. Так что небольшой опыт вождения тракторов и работы на сеялке у нас есть. А вообще-то, если признается честно, волжуха. Волнение Сергея Пенязина, Сергея Рудакова, Вити Фоминцева и других ребят, занятых на севе, вполне объяснимо. Сев — ответственное дело. От того, как его проведут молодые механизаторы, будет зависеть судьба будущего урожая. И, конечно, каждому из них хочется выполнять работу так, чтобы каждый гектар земли щедро вознаграил их труд. Первый прогон сделал Мастер Виктор Константинович Кочешков и руководитель группы Петр Иванович Шаломов придиришево проверяют качество сева. Трактористы разворачивают агрегаты у кромки поля, и, не останавливаясь, «колесники» идут к дальней линии горизонта. К концу дня мы снова побывали на поле молодых, как называют пожилые механизаторы, создав участок пашни, закрепленный за учащимися СПТУ-3. Хороший темп возла ребята. — Петр Иванович Шаломов достал из кармана записную книжку. — Только что мы подвели итоги нашего первого дня. Тремя агрегатами засеяно более 16 гектаров пашни. Норма — 4,2 гектара. Подсчитали. Где-то в полтора раза ребята выполнили парни сменные задания. Хороший темп, не правда ли? Нам ничего не осталось, как только согласиться со словами Шаломова, Е. БОРИСОВ. Режевской район.

Пленум обкома ВЛКСМ заслушал информацию о деятельности бюро обкома за период, прошедший между I и II пленумами. С информацией выступил второй секретарь обкома ВЛКСМ В. Воронинков. На пленуме были сформированы комиссии обкома ВЛКСМ. Пленум рассмотрел также организационные вопросы. Председателем областного совета пионерской организации утверждена В. Мартынова — секретарь обкома ВЛКСМ. Заведующим отделом студенческой молодежи обкома ВЛКСМ утвержден С. Богданов. В связи с переходом на партийную работу от обязанности члена бюро обкома ВЛКСМ освобожден Г. Азанов — бывший первый секретарь Нижнетагильского горкома ВЛКСМ. На пленуме Г. Азанову было вручено свидетельство о занесении в Книгу почта областной комсомольской организации за многолетнюю плодотворную работу по коммунистическому воспитанию молодежи. Членом бюро обкома ВЛКСМ избран В. Страшко — первый секретарь Нижнетагильского горкома ВЛКСМ.



ПИОНЕРЫ, ВСЕ НА СУББОТНИК!

воинам — углубить необходимые знания и навыки по начальной военной подготовке, овладеть военно-техническими специальностями, успешно сдать нормы нового Всесоюзного комплекса «Готов к труду и обороне СССР». А те, кто примет участие в игре, попрубуют свои силы в различных соревнованиях, конкурсах, викторинах, эстафетах, походах, танцевальных играх и лагерных сборах, будут изучать уставы, заниматься строевой, огневой, тактической, санитарной, военно-технической и физической подготовкой и т. д. А участвовать в игре могут не только мальчишки, но и девчонки. Они могут быть сандружинниками, связистами и т. д. Сейчас идет пора формирования штабов и подразделений в старших классах общеобразовательных школ, в средних специальных учебных заведениях, в ГИТУ и при учебных пунктах начальной военной подготовки для работающей молодежи. А в 1973 году будет проведен областной финал игры «Орленок», лучшее подразделение примет участие во всесоюзном финале. Участники игры «Орленок» выйдут на старт. Они участвуют в сдаче упражнений и норм комплекса ГТО, разрабатывают маршруты многодневных походов. Своеобразной подготовкой к игре «Орленок» стала в Свердловском строительном техникуме военизированной эстафеты, проведенная накануне праздника «Дня Победы». Ребята и девушки соревновались на дистанциях марафонского, в преодолении полосу препятствий и т. д. В эти дни во многих школах, профтехучилищах, техникумах прошли подобные старты. «Орленок берет старт». (Репортаж о военизированной эстафете учащихя строительного техникума читайте на второй странице).

Звонкоголосый горн позовет сегодня пионеров-свердловчан в трудовой строй. В преддверии 50-летия Всесоюзной пионерской организации имени Ленина красногалстучные отряды проводят юбилейные субботники. На улицах города, в парках и скверах, на пришкольных участках и спортивных площадках увидим мы сегодня участников пионерских трудовых десантов. Сбор металлолома, работы по благоустройству, оборудованию классов, кабинетов — фронт работ обширен, каждому найдется дело. Эти дела, самые разные, сливаясь воедино, явятся достойным трудовым рапортом пионери страны в честь знаменательной даты.

является ответом на маневры христианско-демократического союза и его баварского филиала — христианско-социального союза, цель которых создание в Баварии и Сааре «качественного раздвижения», полностью находящегося под контролем ХДС/ХСС. Председатель фракции СДПГ в Баварском ландтаге Габерт заявил, что секретные переговоры, состоявшиеся между представителями ХДС и ХСС в последнее время, преследуют именно эту цель. Как сообщает газета «Дат», более 4000 представителей различных организаций Баварии создали «гражданский комитет», задачей которого является противодействие маневрам партии Штрауса — христианско-социального союза, стремящейся к установлению полного контроля ХСС над баварскими радиостанциями. Покрывают убийц ВАШИНГТОН. Английское правительство пытается скрыть от мировой общественности трагическое положение в Северной Ирландии. С таким заявлением выступил в конгрессе сенатор Э. Кеннеди в связи с публикацией доклада главного судьи Англии лорда Уиджери, «расследовавшего» события «кровавого воскресенья» 30 января в Лондондерри. Как известно, английские солдаты открыли в тот день огонь по мирной демонстрации, уби 13 человек. (ТАСС).



ВЕДУЩАЯ ТЕМА ИСКУССТВА
11 мая в Свердловском Доме художников состоялась очередная встреча за «круглым столом», на которой был продолжен разговор на тему «Рабочий класс и советское искусство». На встречу, организованную Свердловским отделением Союза художников РСФСР, были приглашены уральские художники, писатели, работники книжного издательства, литературно-художественных журналов, партийные и советские работники. С вступительным словом к собравшимся обратился секретарь обкома КПСС Л. Н. Пономарев. В своем выступлении он говорил о ведущей роли рабочего класса в советском обществе, обратил внимание участников встречи на особую важность и необходимость воплощения рабочей темы, образа человека труда — в произведениях искусства. Затем выступили писательница Н. Долникова, поэт И. Тарабукин, художники В. Новиченко, Б. Семенов и многие другие участники встречи.

ЧЕЙ ПРОЕКТ ЛУЧШЕ?
У молодежи стали популярными конкурсы на лучшую работу по профессии. Они привлекают не только рабочих, но и специалистов. Так, конкурс на проект «Уральском Промстройини» проецирует. Скептически настроенный Водород Трофимович выражал крайнее недоумение по поводу проведения в проектом и научно-исследовательском институте конкурса на звание лучшего специалиста среди техников: «Зачем устанавливать рабочий день технику-специалиста переругать дополнительных работ?» И остался в отделе, а все остальные пошли на финал конкурса. В ответном зале технику-специалиста с выставляемыми для обсуждения проектами, которые выполняли участники конкурса, за последние месяцы. Конкурс финалистов начался. Архитекторы, конструкторы, сантехники — 10 лучших представителей строительных отделов приступили к выполнению задания, начиная с подготовки рабочих чертежей. Во время выполнения самого важного и наиболее продолжительного производственного задания: графическое изображение конструктивной детали — предприниматель, молодой коммунист, главный инженер института О. И. Лобов переселился к своему образному знакомцу на творческую зрелость. Составленной частью института, представителем научных лабораторий, теми знакомыми с выставляемыми для обсуждения проектами, которые выполняли участники конкурса, за последние месяцы. Конкурс финалистов начался. Архитекторы, конструкторы, сантехники — 10 лучших представителей строительных отделов приступили к выполнению задания, начиная с подготовки рабочих чертежей. Во время выполнения самого важного и наиболее продолжительного производственного задания: графическое изображение конструктивной детали — предприниматель, молодой коммунист, главный инженер института О. И. Лобов переселился к своему образному знакомцу на творческую зрелость. Составленной частью института, представителем научных лабораторий, теми знакомыми с выставляемыми для обсуждения проектами, которые выполняли участники конкурса, за последние месяцы.

НА СТАРТЕ — «ОРЛЕНОК»

Без промедления и проволочек

Школы под угрозой

Покрывают убийц

Совместные действия

